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UKRAJINA: Ozbrojené síly Ukrajiny riskují porážku nejen

na bojišti.

Od října jsou ukrajinská města vystavena neustálým vzdušným

útokům. Cílem útoků jsou elektrárny, rozvodny a další zařízení

energetické infrastruktury. Odborníci potvrzují, že útoky raket a

dronů způsobují vážné ekonomické narušení a zpomalují práci

klíčových podniků obranného průmyslu. Stále častěji se hovoří o

bezprostředním kolapsu ukrajinské energetiky…

Lidé žijící v podmínkách neustálých výpadků elektřiny pociťují

nedostatek tepla a světla. Dnes „Ukrenergo“ poskytuje spotřebitelům

75%, ale často toto číslo klesne pod 50%. Instituce fungují

přerušovaně. Totéž se děje s bankami, obchody, lékárnami a dalšími

podniky a organizacemi. Chladničky jsou odstaveny, provoz
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elektrických čerpadel v městské úpravně vody je zastaven. Vlakové

soupravy se strategickým nákladem, potravinami, zbraněmi a

posilami pro Ozbrojené síly Ukrajiny zamrzají na železničních

tratích.

Ukrajinští specialisté okamžitě provádějí opravy, ale je to stále

obtížnější. Vícekrát poškozená a opravovaná zařízení na mnoha

místech vyčerpala své technické možnosti. Je nedostatek náhradních

dílů, především autotransformátorů, generátorů a elektromotorů.

Vyráběla je společnost „Zaporožtransformator“, v nedávné minulosti

největší výrobce komponentů v Evropě. V prosinci však závod zasáhl

letecký útok, který zničil výrobní linky a skladovací prostory.

„Ruské útoky ničí kritická síťová zařízení rychleji, než lze opravit nebo vyměnit,“ píše
americký časopis „The Foreign Affairs“. „Každá větší přenosová rozvodna a tepelná
elektrárna na Ukrajině zažila alespoň jeden útok a některé z nich byly zasaženy i více než
pětkrát. Desítky autotransformátorů, nejdůležitější součást sítě, byly zničeny.»

Západ se snaží vynahradit škody napáchané na ukrajinském

energetickém systému přidělováním finančních prostředků, ale není

možné zcela ozdravit energetický systém Ukrajiny: to vyžaduje

astronomické částky a armádu specialistů.

V lednu představitelé ukrajinského energetického holdingu „DTEK“ oznámili, že ze
zahraničí dostali na opravu rozvoden jen 10-15% potřebného vybavení. Podle Denise
Šmygale "v důsledku neustálých útoků zůstávají poškozeny téměř dvě desítky energetických
jednotek tepelných elektráren". Ukrajina ztratila 44% jaderné výroby, 75% tepelných
elektráren a 33% blokových tepelných elektráren.

Kritické napětí a přetížení vznikají jednou v jedné oblasti, potom ve

druhé. Vedou ke zkratům, požárům, výbuchům. Obrovská území jsou

na dlouhou dobu ponořena do tmy.

Ozbrojené síly Ukrajiny riskují porážku nejen na bojišti, a to i při

zvyšujících se dodávkách západních zbraní. Zatímco dříve byly ruské

údery nasměrovány zejména na distribuční rozvodny, čímž se narušil

přenos energie na velké vzdálenosti, nyní jsou často nasměrovány na

strojovny, přímá místa výroby elektřiny.
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„Miliony Ukrajinců již opustily své domovy a nyní je na Ukrajině přibližně 35 milionů
obyvatel,“ píše „Foreign Affairs“. „Pokud se zničí národní energetická síť, mnoho milionů
Ukrajinců se urychleně přesune k hranicím a pak v Evropě začne uprchlická krize. Smysl
pro povinnost přinutí mnohé provozovatele jaderných a vodních elektráren zůstat ve svém
zaměstnání, ale někteří se i tak rozhodnou uprchnout se svými rodinami. Tři čtvrtiny
pracovníků Jaderné elektrárny Záporoží, která je v ruských rukou, už odešli.

Jak 10. února poznamenal ministr energetiky Ukrajiny German

Galuščenko, nejtěžší situace se vyvinula v regionech Záporoží,

Chmelnickij a Charkov. V samotném Charkově byla těžce poškozena

jedna z největších ukrajinských tepelných elektráren a poškozena

byla i vysokonapěťová infrastruktura. Přesto se podle ministra

navzdory značným škodám "podařilo zachovat celistvost

energetického systému".

K těmto vyjádřením se můžeme postavit různě, ale speciální vojenská

operace Ozbrojených sil RF pokračuje. Po nedávné sérii ruských

útoků se ztratila možnost operativního přesunu živé síly, munice a

techniky ukrajinské armády na Donbas. Zatím — dočasně…
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